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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:410 Övergrepp i Tigrayregionen

Den nyligen publicerade rapporten från Human Rights Watch, daterad den 24 
oktober, ger en dyster bild av situationen i Etiopiens Tigrayregion, där civila 
fortsatt utsätts för allvarliga människorättsövergrepp. Rapporten visar att 
det, trots det fredsavtal som undertecknades mellan den etiopiska regeringen 
och Tigray People’s Liberation Front (TPLF) i Pretoria för två år sedan, 
fortfarande begås svåra övergrepp med omfattande rapporter om etnisk 
rensning, tvångsförflyttningar och trakasserier mot civila. I flera områden har 
civila enligt Human Rights Watch utsatts för våld från statliga säkerhetsstyrkor, 
allierade milisgrupper samt den eritreanska armén, som rapporteras begå ännu 
grövre övergrepp, vilket har lett till tusentals dödsfall och massiva förluster av 
hem och försörjningsmöjligheter.

Rapporten belyser också hur bristen på rättssäkerhet och ansvarsskyldighet för 
dessa brott riskerar att skapa en situation där konflikterna inte bara fortsätter 
utan även förvärras. De som drabbats av övergreppen har begränsad tillgång till 
rättslig upprättelse, och det saknas effektiva mekanismer för att utreda och 
ställa förövarna inför rätta. Human Rights Watch beskriver hur etniska 
spänningar underblåsts av en ojämlik resursfördelning, vilket har fördjupat 
splittringar och spänningar både inom och utanför Tigray. Läget är särskilt 
kritiskt för kvinnor och barn, som utsätts för utbredda sexuella övergrepp, 
medan den humanitära situationen förvärras av restriktioner mot 
biståndsorganisationer som försöker nå de drabbade områdena med hjälp.

För Sverige, som är starkt engagerat för fred, säkerhet och mänskliga rättigheter 
internationellt, är utvecklingen i Tigray en akut fråga. Sveriges långvariga 
engagemang i regionen och vår utrikespolitik, som bygger på att stärka 
rättsstatsprincipen och värna civilsamhället, ger oss både ett ansvar och en 
möjlighet att bidra till en varaktig lösning på den pågående krisen. Situationen i 
Tigray påverkar inte bara Etiopien utan har konsekvenser för hela Afrikas horn, 
en region där Sverige har starka bilaterala och multilaterala relationer och har 
bidragit med betydande humanitärt bistånd under många år.

Det är därför avgörande att Sverige, genom både bilaterala och multilaterala 
initiativ, fortsätter att verka för en fredlig lösning och för att främja stabilitet 
och säkerhet för civila i Tigray. FN och Afrikanska unionen har lyft 
fram vikten av att internationella aktörer bidrar till diplomatiska insatser och 
stöder fredsprocessen. Genom att engagera sig inom EU och FN, och genom 
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dialog med regionala aktörer, kan Sverige vara en drivande kraft för att sätta 
press på de aktörer som har möjlighet att förändra situationen på marken.

Med anledning av detta vill jag ställa följande fråga till utrikesminister Maria 
Malmer Stenergard:

 

Vilka konkreta initiativ avser ministern att ta, både bilateralt och multilateralt, 
för att säkerställa att Sverige bidrar till fred, stabilitet och respekt för mänskliga 
rättigheter i Tigrayregionen, och hur arbetar ministern och regeringen för att 
säkerställa att de humanitära behoven i regionen tillgodoses på ett långsiktigt 
och hållbart sätt?

………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


